ПАМЯТКА
о   минимальной заработной плате  для внебюджетного сектора экономики Волгоградской области на 2023 год.

  В соответствии со статьей 133.1 Трудового кодекса Российской Федерации, Федеральным законом  от 19 июня 2000 года № 82-ФЗ «О минимальном размере оплаты труда», иными федеральными законами и законодательством Волгоградской области, между администрацией Волгоградской области, Союзом организаций профсоюзов «Волгоградский областной Совет профессиональных союзов» от имени работников и  региональным объединением работодателей «Союз промышленников и предпринимателей Волгоградской области» заключено региональное Соглашение о минимальной заработной плате в Волгоградской области от 16.12.2021 № С-1018/21.
Согласно Соглашению минимальная заработная плата  для внебюджетного сектора экономики Волгоградской области устанавливается в размере 1,3 величины прожиточного минимума трудоспособного населения в Волгоградской области, установленного на текущий год. 
В соответствии с Постановлением Администрации Волгоградской области от 27 декабря 2022 г. № 859-п «Об установлении величины прожиточного минимума на душу населения и по основным социально-демографическим группам населения в Волгоградской области на 2023 год"» величина прожиточного минимума в Волгоградской области для трудоспособного населения составляет  13 476 рублей. Следовательно, размер минимальной заработной платы для внебюджетного сектора экономики на территории Волгоградской области в 2023 году составляет 17518 рублей 80 коп. 
Администрация Фроловского муниципального района обращается к хозяйствующим субъектам, осуществляющим финансово-хозяйственную деятельность на территории Фроловского муниципального района, выплачивать заработную плату наемным работникам в размере, не ниже регионального уровня оплаты труда, в соответствии с региональным Соглашением о минимальной заработной плате в Волгоградской области от 16.12.2021 № С-1018/2.

